

В диссертационный совет Д 170.003.01,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный университет правосудия»

117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская,
д. 69, ауд. 910

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Михайлова Дмитрия Олеговича на тему «Судебный штраф в уголовном праве России», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

В диссертации Д.О. Михайлова исследованы актуальные проблемы, связанные с законодательной регламентацией одной из наиболее обсуждаемых иных мер уголовно-правового характера – судебного штрафа, а также с применением соответствующих положений уголовного закона в практической деятельности органов предварительного расследования и судов.

Судебный штраф, назначаемый в рамках реализации института освобождения от уголовной ответственности, является распространённой мерой, содержание и механизм применения которой одновременно сближают её не только с другими видами иных мер уголовно-правового характера, но и с уголовным наказанием, что обуславливает сложный, комплексный характер вопросов, рассматриваемых в диссертации Д.О. Михайлова.

Диссертация Д.О. Михайлова способствует дальнейшему развитию научной основы для совершенствования положений уголовного законодательства о судебном штрафе и практики его применения, при этом полученные соискателем результаты обладают высокой теоретической и практической значимостью, могут быть использованы в законотворческой и правоприменительной деятельности, в учебном процессе при

формировании учебно-методического обеспечения и преподавании юридических дисциплин уголовно-правовой специализации.

Предложения, выводы и другие результаты диссертационного исследования Д.О. Михайлова прошли необходимую апробацию и характеризуются научной новизной. В частности, отметим такие новые положения, развивающие теорию уголовного права и криминологическую науку, как выводы автора о социально-правовой природе судебного штрафа, его значении и роли в рамках института освобождения от уголовной ответственности, предложения по совершенствованию законодательства, практические рекомендации по применению соответствующих положений уголовного закона.

Результаты диссертационного исследования Д.О. Михайлова получены на основе изучения значительного объёма нормативного, теоретического и эмпирического материала. Автореферат отражает основные итоги данной работы, позволяет сделать выводы о содержании диссертации Д.О. Михайлова.

Наряду с отмеченными положительными чертами диссертации Д.О. Михайлова, в качестве частного замечания обратим внимание на то, что положение 3, вынесенное автором на защиту, на наш взгляд, нуждается в дополнительных пояснениях относительно деления нарушений уголовного закона на уголовные проступки и преступления и его значения для регламентации и применения судебного штрафа.

Подчеркнём, что это замечание носит дискуссионный характер и не отражается на нашем мнении о том, что диссертация Д.О. Михайлова является завершённой научной квалификационной работой, решившей значимую доктринальную проблему в области уголовного права и криминологии.

Диссертационное исследование Д.О. Михайлова на тему «Судебный штраф в уголовном праве России» соответствует требованиям Положения

о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор данного исследования – Михайлов Дмитрий Олегович – заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Советник отдела систематизации законодательства и анализа судебной практики в области уголовного судопроизводства Управления систематизации законодательства и анализа судебной практики доктор юридических наук, доцент

Борисов Сергей Викторович

31 августа 2021 г.

Борисов Сергей Викторович, доктор юридических наук (специальность: 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), доцент (по кафедре уголовного права), советник отдела систематизации законодательства и анализа судебной практики в области уголовного судопроизводства Управления систематизации законодательства и анализа судебной практики Верховного Суда Российской Федерации

121260, г. Москва, Поварская ул., д. 15, www.vsrif.ru, телефон: (495) 982 12 51, borisov_sv@vsrf.ru

